STATE OF RHODE ISLAND. -
DEPARTMENT OF HEALTH -0
BOARD OF MEDICAL LICENSURE
AND DISCIPLINE

IN THE MATTER OF:
AFSHIN NASSERI, MD
LICENSE NUMBER MD 10174

Summary. Slispensiuﬁ

" The Bodrd of Medical Licensure and Dzscupime has received information. . .l o

concerning the profcssmnal activities of Afshm Nassen MD, (ilel einafter the
 “Resporident”) a licénsed physician in Rhode Tstand whose prmo;pai place of busrkuss i3

. 2 Wake Rubm me}p ‘?\hodc 1sl:md 02865

. Aninvestigation was conducted by the Board of Medical Liar,%lgs;;réanél
Discipline and.the erd of Pharmacy, The Bnaid nf M°dzca'i Licensure and i)lb.c;pin;e R
and the Office of the Director Gft Health make thb f@l‘(}“fmg;

| Fm{img‘; of Fact and Lumiusmns (si an

7' 1. Afsum}wasser‘, MD IS A pbverczan who has heen hcense:d to practice in Rhode e
Tstand since 1999. He was prev iously licensed in t"ze State of INew York. He isa
11993 University Eugenio Maria De Hostos Medical School {U N lREMHOS)

- graduaie. He u,t)mpletcd three ,fmrc‘ :;t posi gradue te fralmng in Rhode F‘ddnd Hb e

is not Board cer’cltzed &ﬁd has hospua‘i prmleges et Lancimark Medzcal *Ce mar He -

claims a przmary speu%ity in. Intemai MudlCHl@

]

The Respondznt was fi}@ subjef{,t o{ a ii*%f‘}“}larary mvextwaimn by thr* Boarci

‘ beg;mnﬁg on Auﬂust li 201 following & complamt thet a female patzent was



injacted in his office examination room with Midazclam {a benzodiazepine that is
primarily used for sedation prior to commencement of surgical pfocedures).

The Board’s i.m'es:tigati?on revealed that the Responc‘iex}.t Q:Yd@i‘ﬁd Midamlam :

“imjectable from a phdrmaueutnda,i wholesale distributor on two occasions (Mfuch

and fune 201 1) On each occasion, the Respondent ordered one 10 pack: of 5
g/m'l unitc : |

The Boards of I‘/Iedica, Licensure end Disup}me and Phazmacy“ v1s;.rt;d iﬁe

Respondent’s ofﬁcc to obtam the compiama ﬂt- 8 mf:dn,ai record and to mqu Te

about the injectable Midazolam. The mm:}iamant‘s medlc,fli ;ecmé dld not ’“1.:5,

* aviderice of the-administml;im;-pf ;the drug and cettain other patient visits'r.wefeﬁ |

also missing,
The comp}amant aiqe complained to the Lincoin Police Dt;partment and it

conducied an xn\ecsﬁgmlon that inc iuded follow-up visits mth 1he Resnoad:m that

were tape recorded. lﬂe Respondent adrnitted during a taye Ter oideJ vmt ﬂlaf ké

had administersd t}m drug

*in writién statemmf to the Board, tie aompiaman“ mc,mated that she saw thf"-
Respondem for a compiamt of fight shouider pain radiaung down her: ahn and had" o

a lot of fam‘ly otf@"“ Respovdent left (md 100m czfter askmg ‘the patient to d1srobe I

and put on an’ anmma”mr gown The *{f‘g’p@ndf-n‘f admln;b?ered 2 COT ElSi}T‘r. o
injection to the shouid,e. The Respondent asked fhié patient about her sex life and
then returned Wﬁh a nc&,d}e and 53 ﬂ'mﬁe a,ni administered it to her left arm. He

then turned off the Hghts and told her 10 reax.




:-.I

The complainart alleges that the Rx,spondm‘r kz ssed hr on the mouth mavpd hes
legs sometime after the injection of the benzodaa:?epmc The Respondent suafied
her cell phone on numerous ecc@smns and Dfr*efed 0. COME. ’fo her house,
8. The Board Druvmuslv accepted the-voluntary surrender et his Heense to prag‘t;ce
medicine on .}uné 8, 2007 following & condws*on that he-could not praetir'e dueto
- an episodic niied-ica}l condition that ,éendgarf;d him ynable h} aractice safely. He Was -
referred for evaluation zindrléiéf téinstated With monit‘aring of ‘tize_i?h&éi{:iml
Fealth Committes of the Rhode Jshnsi ’\/[edfc«al Soue’w This ag,reemem sp?c:ﬁﬁed
.the requirement of a mentor and pma;ce manager 5{6 Wa s alﬂ;o mqmred 0 bave a,
chaperone in the room for examinations of all férialé patients.
9.  The Respondent Jid not have a Bﬁapﬁ:l’{me ir: the room d‘a-;ri:ng visits with i‘le :
compiainant.
ORDER
After considering the findings of the Board of \/Ied,cal Licensure and Dis ,th%
regarding Afshin Nasseri, ! /ID it Has been dctezmmed that the ¢ontinuation of the.
. practice of medicine bs ¥ Aibhm Nabsm MD: would, conﬁtltutc 2%11 zﬁrnedmte dancéi o tae‘_ _

pubha Accordingly, Afshin Nasseri, MD, is suspended from prﬂcmcmg medicine until

. furiher Order of the D@pdﬁlﬁbl’h of 1xcalth BOald of Medical Laoe*z ure and- Dmmpime

The Respondent is enfitled to.an administrative hearing on this suspension within 10 days-
of this Order pursuant to RIGL § 3-37-8.

?‘:/iichael Fine, M.D. = - - e Date
Director of Health ' :




CERTIFICATION

1 nereby certify that a Gopy of this ORDER. was hand delivered to Afshin Nassers, 2
Wake Robin Lincoln, RI 02865 and sent certified tail to Afshin Nasseri, MD = ..+
39 Cannonball Rd., Sharon, MA (2067 on this 22" day of August 20! L




